

“党建是企业成功的法宝”

——湘潭高新区国信咨询集团党建工作引领企业发展纪实

本报记者 李灿晖

5月25日下午2时30分，工作人员齐刷刷走进办公室换上工作服，仔细整理好党徽，进入工位开始工作。

在湘潭高新区国信咨询集团，每一位党员佩戴党徽上岗。“这代表着光荣、责任，更是使命。”湘潭市注册会计师资产评估师行业委员会党委副书记、国信咨询集团总裁、中共国信党支部副书记尹志平说。

从1999年改制时业务收入仅20余万元，到2020年业务收入超过2000万元。湖南国信咨询集团成功晋级“湖南省行业三十强”，并连续十年获得行业综合考核评比一等奖，成为我省会计审计领域中立浪潮的领军企业之一。

从成立之初的1名党员，到现在10名党员，国信咨询集团培育出“爱党至上、专业为本、服务为重、执业为民”的党建品牌理念。党建对业务创新起到引领作用，对人才队伍起到培育作用，对企业文化起到铸魂作用。支部书记尹志平说，“有了党的强大支撑，员工人生有信仰、奋斗有方向、工作有目标，大家爱党爱国爱企业，这是企业成功的法宝。”



国信咨询集团办公区域内浓厚的党建文化氛围。（本报记者 李灿晖 摄）

“双培养”计划，实现“党员人才化”

党员在最前沿发挥作用。国信咨询集团要求关键岗位必须是党员，实施“双培养”计划，即“把技术骨干人才培养成党员，把党员培养成技术骨干人才。”从而实现“党员人才化”，增强了党组织的凝聚力和战斗力。

“我已经递交了入党申请书，为党和人民的事业奋斗不是写在纸上的，一想到能为党和企业做点啥，我就浑身有劲。”参加工作仅1年多的刘知伊充满期待地说。

刘知伊5岁时因跳舞下腰导致高位截瘫，她克服常人难以想象的困难，自学完小学、初中和高中全部课程，考上了大学。2018年从会计专业毕业后，她的家人就托人到外找工作，可是谁又愿意接受一名高位截瘫残疾人呢？因为四处碰壁，一度让这名女孩失去信心，直到2020年她找到国信咨询集团表达了求职愿望。

尹志平得知这名女孩的经历被深深打动。“她实现了常人难以完成的目标，这种顽

强奋斗，永不言败的精神完全契合我们所倡导的企业精神”。没有过多考虑，尹志平便毅然决定录用刘知伊。

在得知被录用的那一刻，刘知伊激动得泣不成声。进入公司后，集团从生活上关心、工作上帮助，安排两位党员身份的资深会计师当她的师傅重点指导帮助。在国信党员的贴心帮助下，2020年刘知伊再次创造奇迹，考过了含金量极高的注册会计师。5月24日上午，在集团办公室，这位高位截瘫的美丽女孩说，感谢国信党支部给予的帮助，让她更加坚强、勇敢、美丽。

尹志平认为每位员工都应具有多种资质技能，才能让企业做大做强。采用多资格多薪酬的激励机制，公司员工学习成风。如今公司60多名员工中拥有注册会计师资格23人，注册评估师资格13人，注册造价工程师资格10人，注册咨询师资格26人，注册税务师资格11人，司法鉴定人资格13人，相关

专业高级职称10人，中级职称20多人。其中，一人具有六种资格的2人，具有四种资格的9人，具有两种资格的13人。

关键时刻豁得出、顶得上的“国信劲”

去年新冠疫情暴发后，有单位迎来偿债高峰，客户投来焦急的目光。

2020年2月10日正式复工后，国信党支部副书记、集团副总经理冯湘蓉对客户作出承诺：不会延误一个业务。

冯湘蓉的底气，正是来自勇于拼搏的党员队伍。“疫情期间，我们戴着口罩，穿着防护服，每天待在企业或者通过网络传输，一天也没休息。”5月25日，冯湘蓉对我们说起此事云淡风轻，但当时的她很清楚，一旦咨询成果交不到客户手中，“承诺”会成为“笑话”。

党员冯志去年领衔指导湘潭政府平台融资化债，一年时间为平台融资化债达百亿元。“如果想发财或贪图安逸，我早就走了。搞咨询当然辛苦，但为企业解决大难题，党员要冲在前，非得有点血性不可。”他说。

就是这种舍我其谁的信念，激励着国信咨询集团的党员们奋发向上、攻坚克难，他们为高新、地产、昭山和天易等政府融资平台提供长期专业服务，协助平台公司成功发债200多亿元，在金融机构融资300亿元，得到了相关领导的高度认可，为湘潭融资化债工作作出了贡献。“党员带头突破一项难题，没有豪言壮语，只有艰苦奋斗。凭着这种关键时刻豁得出、顶得上的‘国信劲’，真正把个人的奋斗融入全市建设大局。”尹志平说。

党建是国信企业文化的核心

走进国信咨询集团，最显眼的不是企业的门面，而是党旗、国旗和企业旗；布置最气派的不是老总办公室，而是党员活动室和党建工作宣传长廊。

在国信咨询集团，党组织与企业相融共生。自企业组建伊始，党建始终发挥着引领作用。

党建是国信企业文化的核心，激励着国信人勇攀高峰，攻坚克难。“红色文化的浸润，党员的示范带动，让每一位员工有家国情怀、有责任感和使命感。”尹志平说。

国信党支部要求党员干部在思想上做表率，在行动上树榜样，在做好传统的年报鉴证审计的同时，把学习和工作的重点放在执业为民上，放在提高审计工作质量上，不断将业务向企事业单位的财务管理、内部控制、咨询管理、专项审计、司法鉴定等相关领域延伸。把质量问题消灭在审计报告出具之前。“党建引领审计质量的提升，帮助赢得了客户的信任，业绩飘红。今年一季度，公司业绩提升了25%。”尹志平说。

“坚持党建不动摇，把党的政治优势、组织优势不断转化为企业的竞争优势、发展优势，国信咨询集团树立了高层次人才企业抓党建促发展的典范。”湘潭市财政局相关负责人说。

湘潭经开区

全力推进与湘江新区政务事项跨区域办

本报讯(通讯员 刘奇)5月18日，湘潭经开区派员赴湘江新区政务服务中心考察。双方就两区政务事项跨区域办进行了沟通交流。

考察组一行首先参观了湘江新区政务服务大厅，对新区的政务服务情况进行了了解。随后，在座谈会上，湘江新区介绍了新区争取赋权、体制机制运行及审批监管等情况，听取了湘潭经开区相对集中行政许可权改革及新一轮权限申请情况。双方围绕审批优化、跨区域通办等方面进行了深入交流。

湘江新区政务服务中心负责人表示，湘江新区正在推动探索相对集中行政许可权改革，湘潭经开区的改革经验极具参考，两区在项目建设领域有较大合作空间。下阶段，双方将紧扣长株潭都市圈发展战略，围绕长株潭融城小镇等重点项目，探索政务服务联动，共同服务区域融合发展，不断发挥、扩大两区行政审批的机制优势和品牌优势。

湘潭经开区相关负责人表示，湘潭经开区正全力推进两区融合发展，将积极主动构建双方交流合作机制，在推进行政审批改革、做优政务服务、推动跨区域通办等方面持续加强交流、合作，并以新一轮权限下放为契机，推动实现新片区项目审批大联动，政务事项跨区域办。

在党史学习教育中立政德、明大德、守公德、严私德

各园区积极开展党史学习教育第三次专题学习

本报讯(通讯员 刘澜)5月22日，湘潭高新区工委开展党史学习教育第三次专题学习暨工委理论学习中心组(扩大)2021年第五次集中学习。

区工委理论学习中心组以“学史崇德”为主题开展学习研讨。湘潭高新区党工委书记李建华强调，“学史崇德”就是要学习对党忠诚的大德，为民造福的公德，严于律己的私德。学史崇德，要把“明大德、守公德、严私德”落实到工作全过程。以忠明大德，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵；以勤守公德，用“辛苦指数”换取群众“幸福指数”，让人民群众感受党的关怀和温暖；以廉严私德，树牢清廉底线，做到心中有戒、严私德，让流淌在血脉中的红色基因，转化成高新区“十四五”发展过程中披荆斩棘、砥砺前行、不竭动力。

省委党校副校长、湖南行政学院副院长吴毅毅以“历史和人民选择了中国共产党”为题，从中国共产党诞生于大危难之际、中国共产党艰辛探索革命道路、国共两党绝对不可以同日而语等三个篇章入手，为全体党员干部进行了专题授课，全方位展示了中国共产党带领中国人民为实现民族独立、人民解放而艰苦探索和不懈奋斗的历程与取得的辉煌成就。

针对下阶段如何开展好党史学习教育，湘潭高新区党工委副书记、管委会主任游志华指出，要继续在学懂上下功夫，在贯通上下功夫，在做实上下功夫，并结合高新区的实际情况和发展目标，不断形成自觉学习、自觉思考、自觉实践的行動力，为高新区高质量发展添砖加瓦。

又讯(通讯员 郭玲艳 刘银花)5月22日上午，岳塘经开区党工委理论学习中心组开展党史学习教育第三次专题学习暨区工委理论学习中心组第四次集体学习。

此次专题学习深入学习了习近平总书记党史学习教育动员大会上重要讲话精神，贯通明理、增信、崇德、力行，突出“学史崇德”主题，教育引导园区广大党员干部立政德、明大德、守公德、严私德，从老一辈革命家的崇高品德、光辉人格、精神风范中汲取道德营养，赓续精神血脉，把党史滋养转化为推动园区高质量发展的实践动力。

随后，大家认真观看了微纪录片《见证初心和使命的“十一书”》。岳塘经开区相关负责人以“永葆忠诚之心 满怀赤子之情 为园区发展提供强大精神动力”为题，从崇尚对党忠诚的大德、崇尚为民造福的公德、崇尚严于律己的私德三方面，给大家上了一堂专题党课。

岳塘经开区党工委副书记李宏钰就全区党员干部如何做到“学史崇德”提出明确要求。他说，要对党忠诚，做政治上的明白人。树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要实干担当，做干事创业的带头人。要从百年奋斗史中感悟信仰之力、使命之艰，在破解发展瓶颈、培植主导产业、化解重大风险、推进重点项目、处理历史遗留问题上敢于担责、善于作为、奋楫争先。要清正廉洁，做严于律己的正派人。

会上，湘潭大学党史学习教育基层宣讲团成员周萱萱，用图文并茂的形式给大

家生动地宣讲了《调查研究是我们党的传家宝》。

又讯(记者 马贵 通讯员 张斌)5月25日，天易经开区党工委围绕“学史崇德”主题在韶山开展党史学习教育第三次专题学习。

大家瞻仰了毛泽东同志故居，来到毛泽东广场，向毛泽东同志铜像敬献花篮，重温入党誓词，并前往毛泽东同志纪念馆参观学习。大家一路走、一路看、一路听、一路想，深刻感悟到一代伟人毛泽东坚定不移的理想信念、坚韧不拔的斗争精神、矢志为民的家国情怀和廉洁奉公的崇高风范。

随后，韶山市委党校原常务副校长王君尧作“追寻党的初心 汲取奋进力量”专题讲座。天易经开区班子成员领学重点书目和篇目，并开展交流研讨。

天易经开区党工委副书记、管委会常务副主任谭海洋指出，要通过党史学习教育，真正做到立政德、明大德、守公德、严私德。立政德，就是要对党绝对忠诚、讲服从。要通过学习党史，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。明大德，就是要铸牢理想信念、敢担当。要围绕推动园区改革创新和高质量发展，勇立时代潮头，共担强国兴园责任。守公德，就是要牢记为民宗旨、优服务。要通过学习党史，进一步践行好群众路线，坚持从群众中来、到群众中去。严私德，就是要坚持修身律己、知敬畏。要通过学习党史，进一步强化法纪意识，加强党性修养，做到廉洁修身、廉洁齐家，干净做事、清白做人。

园区动态

雨湖高新区

主题党日活动“走出去” 党史学习教育“活起来”

本报讯(通讯员 赵倩)为推动党史学习教育走深走实，5月22日上午，雨湖高新区机关党支部组织全体党员及入党积极分子赴湘潭县乌石镇彭德怀纪念馆开展主题党日活动。

当天机关支部党员一行，首先向彭德怀同志铜像敬献花篮，缅怀开国元帅的丰功伟绩，随后参观了彭德怀同志纪念馆。在纪念馆，全体党员重温入党誓词，重点参观学习了彭德怀生平业绩陈列。从立志扶贫、信念坚定投身革命，到横刀立马、运筹帷幄决胜沙场，从抗美援朝、保家卫国扬我军威，到富国强兵、主持军委日常工作，彭德怀生平业绩陈列展示了彭老总勇往直前、无私无畏的英雄气概，描绘了彭老总铮铮忠骨、光辉战斗的一生。

机关支部党员纷纷表示，通过这次活动，接受了一次深刻的红色教育洗礼，进一步坚定了理想信念。作为园区的党员干部，一定要按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求，推进党史学习教育继续走深走实；一定会以革命先烈为榜样，进一步坚定理想信念，加强党性修养，以更高的热情投入到各项工作中，争做园区“刺破尖兵”“经济铁军”。

湘潭经开区和平街道

贴心服务社区百姓

本报讯(通讯员 颜秀芝)“社区管事的人在哪里？我有事要反映，我家门口的垃圾堆成小山了……”近日，和平街道吉利社区72岁的老人赵铁如来社区反映情况。

赵铁如2005年中路购房到吉利社区。由于是商住结合小区，赵铁如又是住在社区最繁华的夜宵一条街，夜宵摊老板把垃圾倒在赵铁如房屋的最右角，影响老人的正常生活。

社区得知这一情况后，迅速找到这几家店铺协商。商议决定，商铺所有垃圾必须装袋入桶，社区托运垃圾车每天早上5时30分之前来清理。5月14日，赵铁如老人再次来到社区对工作人员表示感谢，“社区环卫工人不容易，我们居民自己也有督促责任，这样的贴心服务我很满意，以后我也要做一名志愿者。”

吉利雅居12栋的张志军老人家里三代同堂，常住人口7人，家用燃气超标，张志军觉得不划算，找到社区寻求帮助。社区工作人员找到燃气公司并说明情况。燃气公司上门核实时，张志军家用上了阶梯价燃气。

李孝珍老人是湖北来客，住在吉利社区，最近在雨湖区报了一个老人象棋班，每天骑电动车前往找人切磋棋艺，家人不放心，街道工作人员得知这一情况，为老人办了一张老年幸福卡，每天坐两趟免费公交车，省事又安全，老人舒心，家人放心。

湘潭高新区双马街道

脱贫户猪肉难销 村干部帮扶解难

本报讯(通讯员 黄敏)“刘书记，我家有两头存栏生猪待宰，想向村里寻求帮助，帮忙销售猪肉……”日前，在收到脱贫户郭顺奇的求助后，湘潭高新区双马街道月华村支书刘跃辉立即联系联系点单位招商局，短短一小时，郭顺奇家的猪肉销售一空，帮他解决了一大难题。

今年59岁的郭顺奇身患帕金森综合征，在驻村帮扶工作队的精准帮扶下，他用自己勤劳的双手摘掉了“贫困帽”，成了村里的养殖“能人”。但眼看着生猪出栏在即却没有销售渠道，让他十分着急。得知情况后，刘跃辉第一时间联系点招商局，帮忙推销猪肉。没多久，近230公斤的猪肉销售一空，郭顺奇家一下子增收了6800多元。

近年来，双马街道月华村将学党史、悟思想、办实事、开新局有机结合，深入群众当中广泛收集“问题”清单，扎实开展“我为群众办实事”活动，从群众关心的小事、急事和难事入手，推进党史学习教育工作走深、走实、走出成效。

合作园区

湘潭高新区
XIANG TAN HIGH-TECH ZONE
智·领时代 道·筑未来

雨湖高新区
长潭腹地 产业新城
招商热线:0731-55556789

天易经开区
TIANYI DEMONSTRATION ZONE IN XIANGTAN

创新服务基地 生态工业新区
招商热线:0731-57572222

国家级湘潭经开区

大美九华 创业之家

湖南湘乡经济开发区
XXJKQ 实力园区 活力园区 魅力园区
招商热线:0731-56568888

湘潭昭山示范区
生态绿谷 创意之都

湖南湘潭岳塘经济开发区
打造湖南商贸第一区
招商电话:52688088